


Všeobecná světová výstava EXPO 2010 je v plném 
proudu a český pavilon se již může pyšnit třímilion­
tým návštěvníkem. Stal se jím pan Pat Zhong, 
odborník na informační technologie z Šanghaje, 
kterého do českého pavilonu nalákaly hokejové 
puky na fasádě.
 
To, že je český pavilon pro návštěvníky velikou 
atrakcí, není pochyb. Do jaké míry ho ale znají oby­
vatelé České republiky a co si myslí o účasti České 
republiky na Všeobecné světové výstavě v Šangha­
ji, to bylo předmětem druhé vlny šetření, ve které 
byl sledován vývoj znalosti a hodnocení EXPO 
2010 a povědomí v souvislosti s Českým národním 
dnem, který se konal 17. května 2010.
 
Výzkum, který realizovala pro Kancelář generálního 
komisaře společnost Ipsos Tambor mezi 1 000 
obyvateli, dokazuje, že si Češi uvědomují důležitost 
prezentace České republiky na Světové výstavě 
EXPO 2010. Celých 91 % Čechů se domnívá, že díky 
účasti na EXPO 2010 může Česká republika navá­
zat obchodní kontakty s firmami v Číně a celé Asii, 
přičemž o vhodnosti Číny jako obchodního partne­
ra je přesvědčeno 80 % dotázaných. Prezentace 
firem v rámci EXPO 2010 je příležitostí ukázat se 
na asijském trhu a především příležitostí navázat 
vztahy pro budoucí spolupráci. „Čína je světovým 
výrobcem a drtivá většina českých podnikatelů 

v Číně nakupuje. Pro západní svět přichází dlouho 
očekávaná doba, kdy je možné na miliardový čínský 
trh prodávat západní zboží,“ říká Vít Vojta, ekono­
mický a právní poradce pro asijské trhy. O tom, že 
je EXPO správně vynaloženou investicí, je přesvěd­
čeno 88 % obyvatel a 83 % dotázaných si myslí, že 
se nejedná o zbytečně vynaložené peníze.
 
Z výzkumu dále vyplývá, že na základě stručného 
představení Všeobecné světové výstavy EXPO 
2010 dokázalo tuto výstavu spontánně jmenovat 
73 % populace, což představuje nárůst oproti 
minulé vlně o 46 procentních bodů. Podobný 
nárůst byl zaznamenán u otázky týkající se místa 
konání Světové výstavy EXPO 2010. To zná podle 
posledního šetření 72 % populace, což představuje 
nárůst oproti minulé vlně o 66 procentních bodů.

Další oblastí, kterou výzkum zkoumal, byla znalost 
českého pavilonu a vystavovaných exponátů. 
V této souvislosti se lidem nejčastěji spontánně 
vybavila zlatá slza LacrimAu (23 %). Druhým, 
nejčastěji jmenovaným v souvislosti s českou 
expozicí, byl Karlův most (18 %) a třetím exteriér 
pavilonu vyrobený ze 42 000 hokejových puků
znázorňující mapu Starého Města pražského  
(15 %). Dále byla jmenována česká kultura, české 
pivo, vysoká návštěvnost, pouliční divadlo nebo 
Plody civilizace.

EXPO 2010 však není pouze místem, kde se země 
prezentují prostřednictvím svých pavilonů. Každá 
země má také svůj národní den, který České 
republice připadl na 17. května. Minutu po půlnoci 
na 17. května se šanghajská televizní věž – symbol 
tohoto dvacetimilionového města – rozzářila 
v barvách České republiky. Během Českého národ­
ního dne se česká expozice prolínala do různých 
míst výstaviště a připravila pro návštěvníky 
zajímavou podívanou. Tu reprezentovalo na 150 
českých umělců. Mezi ty, které si lidé v průzkumu 
nejčastěji vybavili, patřil Pavel Šporcl, Gipsy.cz, 
Dan Bárta či 4TET Jiřího Korna. Obecně si lidé 
v otázkách týkajících se národního dne, nejčastěji 
vybavili českou hudbu, kulturní představení nebo 
českou kuchyni.
 
Pokud bychom se závěrem zaměřili na celkové 
vnímání účasti České republiky na Světové výstavě 
EXPO 2010, z výzkumu vyplývá, že je obyvateli 
hodnocena velmi pozitivně. Celých 91 % dota­
zovaných si myslí, že by naše země na akcích 
typu EXPO 2010 rozhodně neměla chybět a 87 % 
obyvatel souhlasí s tím, že pravidelná účast České 
republiky na předchozích Všeobecných světových 
výstavách EXPO přispěla k pozitivnímu vnímání 
země ve světě.
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EXPO – téma

„EXPO je akcí, na které by Česká republika  
neměla chybět,“ myslí si Češi

Češi si myslí, že na akci typu SV EXPO by ČR neměla chybět. 
(Zdroj: Výzkum Ipsos Tambor, květen 2010)

*První čtyři nejčastěji jmenované. Procentuální hodnota ze všech respondentů. 
(Zdroj: Výzkum Ipsos Tambor, květen 2010)

Souhlasíte s výrokem „Na akci typu  
SV EXPO by ČR neměla chybět“?

Čechům se v souvislosti s českým pavilonem 
nejčastěji vybaví následující exponáty*:



Součástí sortimentu obchodu s dárkovými před­
měty v českém pavilonu na EXPO 2010 jsou i tzv. 
síťovky – síťové tašky, které se v českých zemích 
vyrábí s přestávkou od 30. let minulého století. 
Jejich výrobcem a současně partnerem EXPO 2010 
je fi rma Saariense. Ta vlastní patent na technologii 
výroby těchto tašek od roku 2008 a prostřednic­
tvím svých obchodních partnerů je distribuuje pod 
ochrannou známkou Saariense kromě České repub­
liky například i do Polska, Ruska nebo Austrálie.

Jako partner EXPO 2010 dodala fi rma Saariense 
celkem 20 000 kusů síťovek, které z části využívají 
čeští organizátoři jako součást propagačních 
materiálů, z části jsou artiklem obchodu s dárko­
vými předměty v rámci expozice České republiky. 
Součástí spolupráce fi rmy na EXPO 2010 je také 

tzv. Den Saariense, který proběhne v srpnu 2010. 
Během tohoto dne se setkají zástupci fi rmy s pří­
padnými obchodními partnery a projednají podmín­
ky vstupu fi rmy na čínský a asijský trh. V současné 
době totiž probíhá na území Číny pouze samotná 
výroba. Síťové tašky nejsou pro obyvatele Číny 
neznámé, jejich bavlněnou formu jsou zvyklí vyu­
žívat takřka každodenně. Saariense však vsází na 
svou modernizovanou technologii, díky které jsou 
síťovky ve srovnání s čínskou konkurencí lehčí, 
skladnější a s delší životností.

Tradiční síťovky Saariense na EXPO 2010

Mladí umělci prezentovali 
hudbu z celého světa
Od 4. do 18. července se v rámci akce „Mladé 
Expo“ představila řada mladých umělců z celého 
světa. Na Exposition Square vystoupí více než 
2 000 studentů z různých vysokých škol a aka­
demií, například z univerzity v Sydney, Pekingu, 
Hong Kongu, Dánské královské akademie hudby, 
Londýnské královské akademie, Taiwanské univer­
zity, z univerzit Harvard, Yale a z celé řady dalších 
institucí. Zaznělo zde mnoho hudebních žánrů 
moderních i klasických – jazz, rock, folk, klasická 
hudba nebo například chorál.

„Den Mandely“ vítá 
dobrovolníky

Pavilon JAR v čele s generálním konzulem pořádal 
18. července charitativní akci „Den Mandely“. Jejím 
účelem bylo připomenout činy Nelsona Mandely, 
kterými přispěl ke světovému míru. 18. červenec 
byl současně dnem Mandelových 92. narozenin. 
Poprvé byl „Den Mandely“ pořádán pod záštitou 
Organizace spojených národů (OSN) a poprvé 
také v Šanghaji. Návštěvníky a dobrovolníky, kteří 
se zúčastnili charitativních aktivit během „Dne 
Mandely“ přivítal Vika M. Khumalo, generální 
konzul JAR.

Zdravotní sestřička 
zvítězila v soutěži 
slovenského pavilonu
Šanghajská zdravotní sestřička se stala díky svým 
znalostem a krásnému hlasu vítězkou soutěže 
krásy, kterou uspořádal slovenský pavilon na EXPO 
2010. Shen Jin nejlépe odpověděla na vědomost­
ní otázky o Slovenské republice a EXPO 2010 
a zazpívala lidovou píseň své země. Porazila tak 
16 konkurentek a získala titul „Miss návštěvnice 
slovenského pavilonu“.

Harfi stky z Univerzity v Arizoně Vítězka soutěže krásy ve slovenském pavilonu

„Den Mandely“ v pavilonu JAR

Novinky ze Šanghaje

Partneři EXPO
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Čínští návštěvníci jsou velice zvídaví 
To je jeden z mnoha osobních poznatků Miloslavy 
Kumbárové, výkonné ředitelky pavilonu České re-
publiky na EXPO 2010 v Šanghaji, která se s námi 
v následujícím rozhovoru podělila o své dojmy 
z českého pavilonu, zkušenosti s čínskými ná-
vštěvníky nebo nabídla srovnání s EXPO v Aichi. 

Jak byste zhodnotila dva a půl měsíce fungování 
českého národního pavilonu na EXPO 2010? 
Myslím si, že za český pavilon na Všeobecné světové 
výstavě EXPO v Šanghaji nejlépe hovoří čísla o naší 
návštěvnosti: k dnešnímu dni (21. 7.) máme celkově 
přes 3,5 milionu lidí. Vzhledem k tomu, že ještě 
nejsme ani v polovině trvání výstavy, považuji to za 
velký úspěch naší expozice a mám z toho radost.  

Co vás nejvíce na EXPO 2010 překvapilo? 
Překvapilo mne, jak dobře a citlivě čínští návštěvníci 
reagují na naše doprovodné programy. Kdykoliv 
máme na Evropském náměstí kulturní akci, celé se 
zaplní a diváci pozorně sledují připravený program. 
Mimořádný úspěch zaznamenal Český národní den, 
koncerty současné hudby i sportovní vystoupení 
nejlepších českých footbagistů – nyní připravujeme 
Týdny českého designu, kdy ve spolupráci s deseti 
předními českými designéry bude v pavilonu před­
stavena výstava s názvem Archiv zázraků. Součástí 
Týdnů českého designu bude i tzv. Czech Fashion 
Week, během kterého se v prestižní šanghajské 
galerii Bund 18 představí exkluzivní kolekce českých 
módních návrhářů. 

Vítala jste jubilejní návštěvníky českého pavi-
lonu. Měla jste možnost se jich zeptat, proč se 
rozhodli navštívit právě náš pavilon a jak se jim 
líbil? 
Ano, 19. června jsme přivítali již našeho třímilión­
tého návštěvníka, který dle svých slov do českého 

pavilonu zavítal, protože jej zaujaly hokejové puky 
na naší fasádě. Pavilon všichni „jubilejní“ návštěvníci 
chválili – cenili si toho, že je plný různorodých ná­
padů, mohou se zde zároveň pobavit, ale i dozvědět 
se něco nového o naší zemi. 

Českou republiku jste na EXPO zastupovala 
rovněž v Aichi. Můžete srovnat naši expozici 
v Šanghaji právě s tou v Aichi? V čem je základní 
rozdíl? 
Zásadní rozdíl je především ve velikosti expozice. 
Náš pavilon zde v Šanghaji zabírá 2 000 m2, což je 
téměř dvojnásobná plocha oproti naší prezentaci 
v Japonsku. Celkově představujeme 22 exponátů, 
návštěvnost je mnohonásobně vyšší: V Aichi český 
pavilon za šest měsíců navštívil jeden milion sedm 
set tisíc lidí, v průměru se v pavilonu pohybovalo 
okolo 10–12 tisíc osob, momentální návštěvnost 
činí v průměru 50–55 tisíc lidí, oproti předpoklá­
daným 25–30 tisícům. Stejně jako v Aichi je naše 
expozice koncipována jako otevřený prostor, kterým 
mohou lidé volně procházet a nejsou omezeni 
v pohybu, což je pro plynulý provoz expozice zcela 
zásadní. Oproti Aichi jsme rozšířili expozici o prostor  
tzv. Multimedia Hall, který nám umožňuje rozšířit 
naši účast o doprovodné programy, kterými jsme 
v Šanghaji zcela jedineční, a o prostor tzv. Meeting 
Roomu, který slouží pro ekonomickou propagaci 
našich partnerů a českých firem. 

Jak se liší vnímání české účasti na EXPO 2010 
u návštěvníků? V čem jsou čínští návštěvníci 
odlišní od japonských? 
Čínští návštěvníci jsou stejně jako japonští velice 
zvídaví, chtějí si vše sami osahat, vyzkoušet, přijít 
všemu na kloub, v čemž jim naše expozice vychází 
maximálně vstříc, jsou mj. interaktivní exponáty,  
což návštěvníci velmi oceňují. Zároveň jsem ráda,  

že tento „nápor“ návštěvníků – každý den do pavi­
lonu dorazí v průměru přes 54 tisíc lidí – zvládáme 
velmi dobře po stránce údržby. 

Který exponát se vám v českém pavilonu osobně 
líbí nejvíce? 
Kromě těch „klasických“ exponátů jako je Dotek 
štěstí nebo LacrimAu se mně osobně velice líbí 
kaleidoskop, který zobrazuje Perly České republiky 
a mimořádná umělecká díla od Jakuba Nepraše –  
„Aura komunikace“ nebo „Jeden svět, mnoho kultur,“ 
který mohou sledovat i návštěvníci naší restaurace 
Czechia, která je od expozice oddělena pouze pro­
sklenou stěnou. 

Navštívila jste také jiné pavilony účastnických 
států na EXPO 2010, a který na vás působil 
nejzajímavěji? 
Velice zajímavá je Velká Británie – semínková kated­
rála, kde je zhruba 60 tisíc rostlinek ukryto ve spe­
ciálních průhledných prutech, které tvoří samotný 
pavilon. Italský pavilon mne zaujal svou pestrostí. 
Najdete v něm zelené Ferrari, šaty italských módních 
tvůrců, Vespu nebo těstoviny. Další pavilony stojí 
též za zhlédnutí: Omán, Španělsko, Německo… 
Jsem velmi ráda, že v tak velké konkurenci si téměř 
13 % všech návštěvníků výstaviště najde každý den 
cestu do našeho pavilonu.

Pro další informace kontaktujte:
Jiří František Potužník, manažer marketingu a komunikace, tel.: +420 221 610 280, mobil: +86 135 01 76 44 19, e-mail: potuznik@czexpo.com

Termín EXPO 2010 v Šanghaji: 1. května 2010–31. října 2010

Počet účastníků: 192 zemí a 50 mezinárodních organizací 

Očekávaná návštěvnost: historicky rekordních 70 milionů; podle odhadů budou 90 % tvořit Číňané

Hlavní téma: Better City – Better Life (Lepší město – lepší život)

Téma české národní účasti: Plody civilizace

Rozloha pavilonu ČR: 2 000 m2

Lokace pavilonu: u hlavního vchodu do zóny C u stanice metra Shibo přímo u sestupu z hlavní komunikační tepny „Skywalk“ na „European Plaza“

Návštěvnost pavilonu ČR: rekord ke dni 26. 6. činil 64 613 lidí

Základní fakta o EXPO 2010 Šanghaj 


